В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» одной из наиболее популярных и востребованных услуг в сфере образования является услуга «Запись ребенка в детский сад». Получить ее заявитель может как через центр «Мои Документы» (личное обращение), Отдел образования (личное обращение), так и с наиболее доступного единого и регионального порталов государственных и муниципальных услуг.

Зарегистрироваться на портале государственных услуг всем желающим можно в центр «Мои документы»  (при себе иметь паспорт, СНИЛС), где вас зарегистрируют на портале Государственных услуг, выдадут логин и пароль для в хода в личный кабинет на портал.
Как стать на очередь через  Липецкий портал государственных услуг https://pgu.admlr.lipetsk.ru  либо единый портал государственных  услуг https://www.gosuslugi.ru/ самостоятельно (если ребенок еще не состоит на учете)
· Заходим в личный кабинет. Логином будет являться номер СНИЛСА (в центре), кодом — пароль при регистрации.

· Строка «Каталог Услуг»  - далее - «Образование» -далее -«Дошкольное воспитание и образование».

· Выбираем «Прием заявлений, постановка на учет и направление детей для зачисления в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования, Становлянского муниципального района Липецкой области» 

· Выбираем «Постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования»

 Читаем описание услуги, требования. Вверху, в правом углу, находим окно — «Подать заявление».

· Далее пошагово заполняем заявление, которое затем поступает в отдел образования. Родителям обязательно нужно следить за правильностью заполнения, так как это ключевые данные, с помощью которых можно наблюдать за движением очереди своего ребенка.
ВАЖНО. Родители должны приложить к электронному заявлению сканированный вариант паспорта с регистрацией, свидетельства о рождении ребенка и документ, подтверждающий льготу, если она имеется. В случае отсутствия одного из документов, заявление не рассматривается. Если нет возможности прикрепить к электронному заявлению сканированные документы, нужно подойти в отдел образования с оригиналами для их подтверждения в приемные дни (пн. - пт. 09.00 – 17.00, перерыв 13:00 – 14:00). Когда все заполнено и приложены все необходимые сканированные документы, родители отправляют электронное заявление в отдел образования через портал государственных услуг. В течение 30 календарных дней идет проверка правильности его заполнения. Если все верно, заявлению присваивается статус «Зарегистрировано», и только тогда ребенок получает номер очереди, при котором учитывается дата регистрации заявления.
На портале государственных услуг с помощью услуги «Информирование о ходе оказания услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную программу дошкольного образования (детские сады)» родители могут просматривать свою очередь (необходимы серия и номер свидетельства о рождении ребенка) и статус заявления.
Когда подойдет очередь, в мае родителей уведомляет отдел образования или на портале государственных услуг при помощи услуги «Информирование о ходе оказания услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную программу дошкольного образования (детские сады)».

Для тех родителей, кто уже поставил своего ребенка на очередь
Все корректировки можно производить только в отделе образования, поэтому родителям нужно сразу определиться с тремя приоритетными детскими садами и датой, когда хотят отдать своего ребенка в детский сад.
Родители, которые поставили своих детей в очередь, уверенные в правильности своего выбора, ждут мая, когда пройдет комплектование. Родители, которые хотят отдать ребенка в текущем году  в детский сад, неуверенные в правильности своего выбора, должны подойти на перерегистрацию с паспортом и свидетельством о рождении ребенка в приемные дни (пн.09.00 – 17.00, пт. 09.00 – 17.00).
По всем вопросам обращаться по тел: 2-14-83.
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